
Dobit ik Boršt ikovega prsta a 1 :  
Lojze Roz a  

Obrazložitev:  

Lojze Roz a  je že od svojega prvega astopa v Dra i SNG Lju lja a leta 1 53, ko je z 

izje o ose ost o prepričljivostjo odigral vlogo Biffa v Smrti trgovskega potnika – in 

kmalu za tem Matička – gledališki u et ik, ki ostaja s svojo drugač ostjo, i telektual o 

odtehta ostjo i  igralsko suvere ostjo ede  aj arka t ejših ustvarjal ev sodo ega 

slove skega gledališča. V teh 35 letih je as oval dolgo, skoraj epreštev o vrsto velikih i  

stranskih vlog, ki so vse zaznamovane z neposnemljivo negotovostjo; zmeraj spet ogovarjajo 

z adiho  silaške ele e tar osti i  vrtajoče eprilagoje osti, i  tudi epre akljive 

notranje trdnosti; pozorno opazovanje pa za to navidezno enostavno igralsko poetiko 

zaz ava izje o i te zive  i  lu ide  isel i apor. Z z ačil i  ači o  igre je seveda 

za i iv tudi fil ski  režiserje  i  ržko e je s svoji  opazoval i  daro  ede  tistih 

slove skih igral ev, ki so ajdalje i  ajo čutljiveje dejav o defi irali disti kcijo med 

gledališko i  fil sko igro. Uspeš e vloge v fil ih, kot so Bitka na Neretvi, Veselica, Pet minut 

raja, Ne joči, Peter i  drugi, pričajo o te . Podo o velja za jegovo astopa je a radiu i  

televiziji: zmeraj spet zaznavamo njegovo strastno prizadevanje, da bi dognal posebnosti 

medija in jih optimalno izkoristil za igralsko kreacijo. – Ne glede na to pa je vseeno 

ajdrago e ejša jegova silovita tež ja, da i kar aj olj dog al glo lji sporočil i s isel 

vloge, ki jo igra, da bi jo kar najbolje v te  i etiziral i  jo po ož osti s svojo 

ustvarjal ostjo še adgradil. To ga v skraj i ko sekve i va i v dra sko pisa je. Sa  je 

prepriča , da je igrale  oziro a u et ik ekakše  apolitiče  politik, oglaševale  i  

oz a jevale  življe ja i  jegovih eril i  da je takš a apolitič a politika, ki se ji pravi tudi 

u et ost, ajvečje i  ajvišje, kar lahko življe ju s svojo adarje ostjo, delo , stre lje je  

in moralo da.  
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